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VII. OSZTALY

1. feladat. a) Igazold, hogy az

0= 9—\/ﬁ-\/§-(\/1_—\/?)-(9+\/ﬁ)

szam természetes szam!
b) Adottak az x és y valés szdmok tgy, hogy xy = 6. Igazold, hogy ha
x> 2ésy> 2, akkor x +y < 5.
Gazeta Matematica

2. feladat. a) Igazold, hogy ha léteznek a p és ¢ természetes szamok
ugy, hogy /2p — q és \/2p + q természetes szamok, akkor ¢ paros!

b) Hény olyan p természetes szam van, amelyre /2p — 4030 és 1/2p + 4030
is természetes szam?

3. feladat. Az ABC haromszogben M az [AC] oldal felez6pontja és N €
(AM). Az N ponton at az AB egyenessel hiizott parhuzamos a BM egyenest
a P pontban metszi, az M ponton at a BC' egyenessel hiizott parhuzamos a
BN egyenest a () pontban metszi, az N ponton at az AQ) egyenessel hizott
parhuzamos a BC' egyenest az S pontban metszi.

Bizonyitsd be, hogy a PS és AC egyenesek parhuzamosak!

4. feladat. Az ABCD négyzet [AB] oldalara kiviil megszerkesztjiik az s
ABE egyenl6 szari haromszoget ugy, hogy m(ABFE<) = 120°. A B pontbdl
az EFAB szog szogfelezOjére huizott meroleges talppontja M, az M pontbdl
az AB egyenesre hizott merdleges talppontja N, a CN és M B egyenesek
metszéspontja P. Az ABFE haromszog silypontja G.

Bizonyitsd be, hogy a PG és AFE egyenesek parhuzamosak!

Munkaidé /4 ora.
Minden feladatra 7 pont szerezheto.
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SOLUTII ST BAREME ORIENTATIVE — CLASA a VII-a

Problema 1. a) Ardtati cd numéarul a = 9 — V77 - V2. (\/1 — \ﬁ) . (9 + 77) este natural.
b) Se considerd numerele reale x is y astfel incat zy = 6. Dacd © > 2 gi y > 2, arditati cd = +y < 5.
Gazeta Matematica

Solutie

a) Numérul a se poate rescrie v/ 18 — 2v/77 - (VIL —V7) - (9+VTT) oo 1p
18 = 2VTT = (VT = V) e 2p
Ca urmare, a = (V11— v7)" - (94 V77) = (18 = 2V77) (9+VTT) =8 €N ....oiiiiiiiiiiiii 1p

b) Dacad & > 2, y > 2, atunci (@ —2) (¥ —2) > 0 ..ot 2p
1
Rezultéa:y—Z(x+y)+4>O,deundex+y<5(xy—|—4):5 ............................................. 1p

Problema 2. a) Aratati cd daci existd doud numere naturale p i g astfel incat \/2p — ¢ si v/2p + ¢ sunt numere
naturale, atunci ¢ este par.
b) Determinati cite numere naturale p au proprietatea ca v/2p — 4030 si /2p + 4030 sunt simultan numere naturale.

Solutie

a) Din ipoteza, existd numerele naturale k si r astfel incat 2p — ¢ = k2, 2p + ¢ = r?; atunci 72 — k? =2¢ ..... 1p
Atunci (r — k) (r + k) = 2q, iar concluzia se obtine din faptul c¢d r — k si » + k au aceeasi paritate ........... 2p
b) Notand ca mai sus, avem (7 — k) (r + k) =2-4030 =22-5-13-31 .. 0ooiiiiiiiiiiiii i 1p

Cum r — k ¢l r + k au aceeagi paritate, iar r — k < r + k, perechea (r — k,r + k) poate fi (2,4030) , (10,806) ,
(26,310) sau (62, 130).

Se obtine r € {2016, 408,168,96}, iar p € {2030113,81217,12097, 2593} , deci existd 4 numere cu proprietatea din
CIIUILY .« oottt e 3p

Problema 3. In triunghiul ABC, fie M mijlocul laturii [AC] si punctul N € (AM). Paralela prin N la AB
intersecteaza dreapta BM in P, paralela prin M la BC intersecteaza dreapta BN in @, iar paralela prin N la AQ
intersecteaza dreapta BC in S.

Demonstrati ca dreptele PS i AC sunt paralele.

Solutie

Notand MQNAB ={E} si {D} = NPNME, obtinem EA=EBgi ND=DP ............cccccccoiiin... 2p
Cum AN PB este trapez, punctele A,Q, P sunt coliniare ............ ... 2p
AADP = ASDN (U.LU.) oo 1p
Rezultd [AP] = [SN] si, cum AP || SN, patrulaterul ANSP este paralelogram, deci PS || AC ............... 2p

Problema 4. In exteriorul patratului ABCD se construieste triunghiul isoscel ABE, cu m (XABE) = 120°. Se
noteaza cu M piciorul perpendicularei din B pe bisectoarea unghiului EAB, cu N piciorul perpendicularei din M pe
AB, iar cu P intersectia dreptelor CN si M B.

Fie G centrul de greutate al triunghiului ABFE. Demonstrati ca dreptele PG si AE sunt paralele.

Solutie
1
m ($BAM) = 15° implicA M N = ZAB .................................................................... 2p



PM MN 1 PM
Din M N || BC rezultda APMN ~ APBC, deci 8~ BC — 1 si, notdnd {Q} = BM N AFE, rezultd —— =

BQ

)

=

1 2
de unde PB = PM + §BQ = gBQ

Dacd F' este mijlocul segmentului [AE], atunci
PG || AE

BF "~ 3 si, conform reciprocei teoremei lui Thales, rezulta ca

...................................................................................................... 2p



